

Moravičanský zpravodaj



OBČASNÍK

PROSINEC 2019

*Vážení občané,
Příjemné prožití vánočních svátků
v rodinném kruhu, přátelská setkávání,
dětem vytoužené dárky
a v nastávajícím roce 2020
mnoho úspěchů, životního optimismu,
pevné zdraví a dobrou vzájemnou
spolupráci při zvelebování naší obce.
Přeji členové obecního zastupitelstva
a kolektiv zaměstnanců obecního úřadu.*



Výpis z usnesení ze 7. veřejného zasedání zastupitelstva obce Moravičany

Zastupitelstvo obce Moravičany mimo jiné projednalo, schválilo a vzalo na vědomí:

- Přednesený návrh rozpočtu na rok 2020 jako rozpočet schodkový v členění: příjmy: 28 751 000 Kč, výdaje 29 235 000 Kč, se zapojením zůstatku běžného účtu v částce 1 162 000 Kč, financování – 678 000 Kč – splátka úvěru. Podrobné členění rozpočtu je přílohou zápisu a bylo zveřejněno na úřední desce od 12. 11. 2019 do 2. 12. 2019.
- Limit finančních prostředků z rozpočtu roku 2020 na příspěvky a dotace pro místní spolky, charitativní, sociální nebo jiné účely dle schválených pravidel ve výši max. 400 tis. Kč.
- Rozpočtový výhled obce na období let 2021-2023
- Prodej majetku obce uzavřením kupních smluv na pozemky obce označené GP 794-330/2018 jako díly „k, i a h“ z parcely 1884 v k. ú. Moravičany. Záměr prodeje zveřejněn od 5. 11. 2019 do 21. 11. 2019.
- Nabytí majetku uzavřením kupních a darovacích smluv s majiteli pozemků za účelem získání pozemků na komunikaci a sítě pro výstavbu RD v lokalitě Tkanovice.
- Nabytí majetku formou darovací smlouvy na přípojky a čerpací šachty splaškové kanalizace od stavebníků RD a od města Loštice na bezdrátový rozhlas Moravičany.
- Dodatek č. 2 ke smlouvě o poskytnutí příspěvku na zajištění dopravní obslužnosti Olomouckého kraje a č. 3 ke smlouvě o zajištění služeb pro Českou poštu, s. p.
- Zvýšení příspěvku pro MAS Mohelnicko, z. s. mimořádně pro rok 2019 o částku 5 Kč na obyvatele tj. o 6515 Kč (1303 obyvatel k 1. 1. 2019).
- Navýšení členského příspěvku pro rok 2020 Mikroregionu Mohelnicko, z. s. z částky 20 Kč na 80 Kč/počet obyvatel.
- OZV 1/2019 o místním poplatku ze psů. Poplatek je stanoven na 200,- Kč za prvního psa a 200 Kč za dalšího psa.
- OZV 2/2019 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Výše poplatku dle této OZV je 400 Kč/osoba/rok a 400 Kč za 1 rekreační objekt.
- Sazbu stočného na rok 2020 v částce 50 Kč/1m³ včetně DPH.
- Ceník obce Moravičany za poskytování služeb a zapůjčení movitého a nemovitého majetku s platností od 1. 1. 2020.
- Provedení inventarizace majetku obce k 31. 12. 2019.
- Vyřazení majetku obce, traktor Zetor a výsledek výběrového řízení na nákup traktoru pro obec Moravičany a uzavření smlouvy s vítězným uchazečem firmou Agroservis Hlučín, s. r. o.
- Podání žádostí o dotaci na vyhlášené dotační tituly Olomouckým krajem na rok 2020, a to z programu POV 2020, bezpečnost dopravy, kulturní památky. Dále podání žádostí o dotace z ministerstev či jiných zdrojů podle vyhlášených dotačních programů.
- Plán akcí na rok 2020 vycházející z návrhu rozpočtu na rok 2020.
- Dotace obce hospic Sv. Kopeček, dům pro seniory Mohelnice, charita Zábřeh.

Celé znění usnesení je umístěno na stránkách obce www.obec-moravicany.cz

Vážení občané,

na konci roku se většinou hodnotí, co se podařilo a nepodařilo. Ve výčtu úspěšných akcí je na prvním místě dokončená výstavba cyklostezky do Doubravice. Kolaudace teprve proběhne, vyřizuje se stanovení místní úpravy provozu a poté umístění dopravních značek a na jaře se okolí stezky oseje trávou, ale jízda nebo chůze po stezce je již možná. Jen pozor na ještě neosazené dopravní značení, které bude mimo jiné upozorňovat řidiče na sjezdy na stezku. Vzhledem k finančním možnostem obce byla zahájena stavba sportoviště u fotbalového hřiště až koncem roku, byly provedeny zemní práce a pokračovat se bude na jaře s příchodem příznivého počasí. I tak bychom chtěli mít sportoviště k dispozici koncem první poloviny roku 2020. Podařilo se dokončit plánovaný rozsah práce na komunikaci a sítích pro 5 rodin-



ných domků, naproti tomu se zpožďuje příprava lokality Tkanovice pro další výstavbu, a to z důvodu nutnosti zpracovat územní studii, která bude v nejbližší době dokončena. V průběhu roku byla dokončena změna územního plánu obce, dokončena objízdná komunikace u kapličky a obdrželi jsme stavební povolení na výstavbu chodníku a veřejného osvětlení za mostem. Realizaci stavby plánujeme započít hned po výběru zhotovitele. Velké komplikace a neplánované finanční náklady nejen občanům, ale i obci, vznikly po noční vichřici v srpnu. Několik minut kolem jedné hodiny ranní vichřice poškodila desítky střech, poničila část hřbitova v Doubravici a vyvrátila či polámala stovky stromů, hlavně v pásu cca 1 km širokém kolem Doubravice. Obec zajistila nezbytné opravy na svém majetku, zajistila a uhradila odvoz stavebního odpadu od občanů na skládku. Část dřevní hmoty byla prodána na zpracování či na palivo a stále se postupně uklízí větve.

V mateřské škole byla pořízena nová technika na vaření s odsáváním kuchyně, nepodařilo se ale realizovat opravu chodníků v areálu školky. Obec uzavřela smlouvu na dodávku nového traktoru pro údržbu obce, a to Zetor Major, který bude dodán začátkem roku 2020. Obec vyzve zájemce o odkup současného traktoru k podání nabídek. Elektromobil, který se pořídil s příspěvím dotace ministerstva životního prostředí, slouží dobře a za rok bylo najeto více jak 2 500 km. Byla podána žádost o do-

taci na rekonstrukci veřejného osvětlení v místních částech Doubravice a Mitrovici. Zastupitelstvem obce bylo odsouhlaseno projektové řešení rekonstrukce chodníků v Doubravici. Z projekčních prací máme hotový projekt na rekonstrukci místní komunikace Ztracená ulice a budeme žádat o stavební povolení. V měsíci listopadu bylo v obecním lese vysázeno 3 000 listnatých stromů pro obnovu lesa, zčásti po odtěžení stromů napadených kůrovcem. Ačkoliv se v roce 2019 nedařilo čerpat dotace v rozsahu, jaký bychom si představovali, přesto se udělala spousta práce, která přispěla k rozvoji obce. V příštím roce bychom chtěli dokončit rozdělané akce a realizovat co nejvíce záměrů podle naplánovaných věcí z rozpočtu roku 2020, který byl schválen v částce přesahující 29 mil. Kč. Závěrem chci za svou osobu poděkovat všem, kteří se jakkoliv podíleli na práci pro obec, obchodním partnerům, ředitelům a zaměstnancům Mateřské a Základní školy, představitelům obecních spolků, knihovnici a všem zaměstnancům obecního úřadu za spolupráci a pomoc při každodenní starosti o obec a popřát jim hodně zdraví, pohody v rodině a pěkné prožití Vánoc. Poděkování platí také všem, kteří zajišťovali po celý rok kulturní a sportovní akce, pomáhali v sociální oblasti a organizovali akce pro děti v naší obci. Pěkné Vánoce a šťastný nový rok 2020 všem, kteří pomáháte a budete dál ochotni pomáhat.

Antonín Pospíšil, starosta obce

K odpadovému hospodářství obce

Jednou z činností, kterou obec pro občany zajišťuje, je systém nakládání s odpady. Ten je postupně rozšiřován vydáváním nových zákonů o další činnosti, které obec musí zajišťovat. Jedná se o systém nakládání s bioodpadem, kovy a jedlými oleji a tuky. Obec tyto činnosti již zajišťovala dříve, ale množství hlavně bioodpadu každoročně stoupá. Ale nejenom tím, vzrůstají náklady na likvidaci odpadů celkově. Proto zastupitelstvo rozhodlo o navýšení poplatku za využití systému nakládání s odpady na 400,- Kč na osobu a rok. Důvody jsou tyto: množství bioodpadu (letos cca 200 t.) a jeho odstraňování znamená nárůst výdajů o 100 tis. korun ročně, vzrůstající množství velkoobjemového odpadu a stavebního odpadu, zvýšení ceny za odběr plastů, nákup dalších nádob na plasty a papír a náklady na likvidaci dřevní hmoty. Jedním z důvodů jsou i náklady na práci zaměstnanců obce, kteří musejí třídít a uskladňovat odpad, který občané dají mimo nádoby na zem aniž, by našli volné kontejnery, sešlápli plastové obaly, poskládali kartonové krabice či vyskládali nábytek nebo okna. Pneumatiky se na sběrném místě odkládají ve větší míře s ocelovými disky, což musíme také řešit. Pohodlnost některých občanů nás stojí peníze a čas. Pro

neochotu platit za uložení stavebního odpadu jsme museli přistoupit k uzamknutí kontejneru i přes to, že náklady na odvoz hradí obec. Dodržováním pravidel pro třídění a ukládání odpadů lze zamezit dalšímu nárůstu cen v dalších obdobích tehdy, pokud stát tento systém nezatíží dalšími poplatky.

K ceně stočného pro rok 2020

Když se v roce 2009 připravovala stavba splaškové kanalizace, jednou z podmínek obdržení dotace 79 mil. Kč byla finanční udržitelnost vybudovaného díla. Což znamená dílo postavit, provozovat a tvořit fond na opravy a údržbu a budoucí obnovu systému kanalizace bez dalších dotací jen z vybraného stočného za vyčištěnou vodu. K tomu byl vypracován finanční model, který je obec povinna respektovat po dobu udržitelnosti, což je v případě této dotace 10 let. Kolaudace díla proběhla v roce 2011 a přibližuje se doba, kdy udržitelnost bude ukončena. Podle tohoto finančního modelu by obec měla mít v roce 2020 stočné bezmála 55 Kč/m³. To, že se držíme zhruba 5 Kč pod modelem, je výsledkem každoročního jednání se státním fondem, který po vyhodnocení výsledků hospodaření systému kanalizace

a předpokladu na následující rok umožňuje stanovit stočné jinak, než bylo v roce 2009 stanoveno. Ano, výše stočného není malá, ale i na základě tohoto rozhodovalo zastupitelstvo v uplynulých obdobích o nízkých poplatcích za komunální odpad, které kompenzují vyšší náklady rodin se stočným. Po udržitelnosti projektu bude na vedení obce, aby se zabývalo stočným na další roky a stanovilo ho tak, aby vyhovovalo zákonným požadavkům, ale bez vazby na finanční model, který podmiňoval dotaci. V letošním roce se realizovalo a dále se ještě bude realizovat řada větších i menších opatření k úsporám provozních nákladů. Nejvíce jich směřuje do úspor el. energie, nákladů na kalové hospodářství, snižování nákladů na používanou chemii a také se testují jiné

energeticky méně náročné stroje a zařízení, které se budou měnit za dosluhující zařízení na čističce. Testuje se také využití fotovoltaických panelů ke snížení nákladů na el. energii.

Pro výpočet stočného na rok 2020 se bude jako výchozí množství používat spotřeba pitné vody dle vodoměrů za období roku 2019, (říjen 2018 - říjen 2019). Ten, kdo používá vodu ze svého zdroje má již s obcí odsouhlasený vodoměr, kdo používá vodu ze studny a nemá vlastní vodoměr, bude i nadále platit dle paušálu ve výši 35 m³ za osobu a rok. Nelze tolerovat situaci, že někdo má spotřebu pitné vody za domácnost v řádu jednotek m³ a v domácnosti jsou např. 2 osoby.

Antonín Pospíšil, starosta obce

SOCIÁLNÍ KOMISE

V sobotu 9. listopadu 2019 byli slavnostně přivítáni tito naši občáci:

**Evelína Hrubá, Benedikt Orlický,
Veronika Zatloukalová,
Andrés Kuchař, Nikol Nováková,
Vít Vrbíček, Natálie Huličná**

Dne 9. 11. 2019 se uskutečnilo Vítání občánků obce Moravičany. Přivítali jsme 7 dětí, z toho 3 chlapce a 4 děvčata. Rodiče, po podepsání do pamětní knihy, obdrželi štědrý finanční obnos a pamětní list. Maminkám děti z místní mateřské školy předaly kytičku, která je jistě potěšila. Za pěkné pásmo písniček a básniček připravené k této příležitosti paní učitelce Ryšánkové a dětem děkujeme.



Všem občanům přejeme krásné prožití svátků vánočních bez shonu a starostí. Jsou to svátky pohody a klidu, tak si je jistě všichni užijeme. Do nového roku 2020 vykročte vesele a s optimismem. Přejeme vám především pevné zdraví, vzájemnou toleranci a upřímnost.

Za členky sociální komise přeje Vladimíra Labudová

V posledním čtvrtletí roku 2019 jsme se rozloučili

s panem Josefem Hájkem, který zemřel ve věku 69 roků a panem Jaroslavem Králem z Doubravice, který zemřel ve věku 83 roků.

Čest jejich památce, v našich myslích na ně zůstane trvalá vzpomínka.



V měsících říjnu až prosinci oslavili svoje významná výročí tito naši občané:

František Dokoupil	Moravičany	85
Matylda Hennerová	Moravičany	85
Eva Dvořáková	Moravičany	80
Milada Havlíčková	Moravičany	84
Drahuše Válková	Moravičany	88
Bohumila Ambrožová	Moravičany	90
Miluška Drábková	Moravičany	84
Ludmila Vavroušová	Moravičany	88
Miloslav Král	Moravičany	80
Antonín Bílý	Moravičany	80



Jaroslav Pinkava	Moravičany	84
Alois Pokorný	Moravičany	85
Alena Richterová	Moravičany	89
Helena Horčíčková	Moravičany	85
Karel Pichler	Doubravice	88
Božena Unzeitigová	Doubravice	86
Jiřina Kuntsfeldová	Moravičany	85
Božena Veselá	Mitrovce	88

Blahopřejeme jubilantům k jejich významnému životnímu výročí a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a mnoho spokojenosti.

INFORMACE KULTURNÍ KOMISE

Blíží se konec roku 2019 a tak nám dovoluňte ohlédnout se a zhodnotit tento rok po stránce kulturní.

Naše obec patří k obcím, kde se stále něco děje. Je pěkné, že jednotlivé spolky a organizace stále něco vymýšlejí a pořádají nejen pro naše spoluobčany, ale i z nejbližšího okolí. Kulturní komise obce v březnu pozvala divadelní soubor- Osvětovou besedu Velká Bystřice s divadelní komedií Jaromíra Břehového MATYLDÁ. Moravičanské hody proběhly v sobotu 4. 5. 2019 za místní sokolovnou, kde nám k poslechu i tanci zahrály skupiny Folklorika, The Addams sisters, Single Malt a No Idea. Děti se vydováděly na skákacím hradě, shlédli jsme ukázky výcviku kynologického klubu, s tanečním vystoupením se předvedli žáci ZŠ Moravičany a potěšily i stánky s rukodělnými výrobky.

V květnu 10. 5. 2019 nás pobavili členové Jednoty divadelních ochotníků při Městském kulturním středisku v Lošticích s operetou Karla Valdaufa s názvem NEJLÍP JE U NÁS. Den matek patřil opět našim šikovným dětem z místní mateřské školy a místní základní školy. Se svým krásným programem, který byl plný tanců, písní, básní a scének, nás - nejen maminky, ale všechny přítomné, ti nejmenší potěšili na srdci, vykouzlili úsměv a vyvolali pocit štěstí. Tento dárek je vždy tím nejkrásnějším dárkem. Je to totiž dárek z lásky, dárek pro milované maminky, babičky a nestydím se říct, že i pro celé rodiny. V září - 14. 9. - jsme měli možnost a čest pozvat Královéhradecký dětský pěvecký sbor Jitro pod vedením sbormistra Jiřího Skopala. Koncert byl v kostele sv. Jiří a měl obrovský úspěch. Mladí zpěváci svými čistými hláskami rozezvučili chrámový prostor, až běhal mráz po zádech. Soubor se svým re-

Vázení spoluobčané,

další rok se chýlí ke svému konci a já právě tento vnímám jako v mnohém průlomový pro naši obec. Mnozí z Vás jistě zaregistrovali, že náš spoluobčan Tomáš Adamec, byl před několika málo dny oceněn Nadací Karla Janečka titulem Laskavec. Byl tak vybrán do velmi prestižní společnosti a zároveň se stal nejmladším oceněným v historii udílení této ceny v rámci celé České republiky. Nadace hledá příběhy neznámých dobrodružných lidí, kteří dělají neobyčejné věci pro své okolí.

Byl jsem tedy jako nominující osloven, abych Vám napsal pár slov. Pro naši obec již mnoho let nezištně pracují občanské sdružení v rámci místních spolků, jako jsou Tatran, Sokol, dobrovolní hasiči, myslivci v Moravičanech i Doubravici, ale také spousta dalších jednotlivců či skupin přátel. Ti všichni si bezesporu zaslouží naše uznání a já jim za jejich práci velmi děkuji. Jejich práce motivuje také mne, abych přispěl svým dílem k pestřejší nabídce aktivit v Moravičanech a s mnohými z Vás se tak setkávám na Besedě, cestovatelských přednáškách či během aktivit Tatranu či Moravičanského okrašlovacího spolku.

Tomášovi se ovšem povedla neobyčejná věc. Není to dlouho, co jsme oslavili 30 let od Sametové revoluce. Od času, kdy se lidé napříč generacemi i názory dokázali spojit v jeden celek s nadějí, že budoucnost jejich i dalších generací bude zářnější a snad i snadnější, prostě, že se všichni budeme mít lépe. Povedlo se. Už tři desetiletí žijeme opět v demokracii a mnozí mají po čase pocit, že sliby, které tehdy slyšeli o tom, jak se budeme mít lépe, nejsou splněny. Mnozí z nás po tři desetiletí odevzdávají svoji vlastní odpovědnost za stav obce, kraje, země politikům a zastupitelům výměnou za slib, že se za nás

pertoárem koncertuje po celém světě a je až neuvěřitelné, co společně dokáží. Kdo na koncertě byl, nám dá jistě za pravdu. Byl to nezapomenutelný zážitek. V sobotu 12. října 2019 proběhlo opět Moravičanské vinobraní, kde k poslechu, ale i veselému tanci hrála Horňácká cimbálová muzika Petra Galečky. V prosinci jsme se opět sešli při celostátní akci Česko zpívá koledy. Společně s žesťovým souborem „Ve 2 doma“ jsme si zazpívali 5 neznámějších koled. Na předvánočním koncertě skupiny A.M. Úlet, The Addams sisters a folkové skupiny Přístav Brno jsme se setkali, zapomněli na předvánoční shon a kapely nás již vánočně naladily.

Na co se již teď můžete těšit v roce 2020?

V lednu – 12. 1. 2020 v 16.00 hod. bude připravena pro děti pohádka – **Krakonošův klobouk**.

V sobotu 4. 4. 2020 přijede ochotnické divadlo z Medlova s komedií Agrostory aneb bezkontaktní ženy. Nebudou chybět **Moravičanské hody, Den matek**, dále o tom více napíšeme v pozdějším Zpravodaji.

Chceme všem našim občanům moc poděkovat za přízeň, za pomoc a podporu při organizování různých akcí. Život v obci tvoříme my všichni. Pomáhejme si a podporujme, aby se nám všem v obci krásně žilo. Všem, kteří se snaží a dělají něco pro naše spoluobčany veliké DÍKY!!

Kulturní komise přeje všem našim občanům krásné vánoční svátky, naplněné pohodou, láskou nejbližších, a do nového roku 2020 všem pevné zdraví, elán, štěstí a spoustu kulturních zážitků.

Za kulturní komisi Radka Adamcová, předsedkyně



o vše postarají a vše zařídí. Je to zdánlivě snadné a bezbolestné, ovšem mnozí pak mají pocit, že „politická reprezentace“ slovo nedrží a systém selhává. Není to chyba zřízení, voleb a mnohdy ani chyba volených zástupců. Mnoho z nás nepřikládá své občanské odpovědnosti velkou váhu, mnoho z nás má pocit, že jeden názor nic neznamená a nemůže nic změnit a tak si jej nechají pro sebe a nechají raději za sebe rozhodovat druhé. I v těch situacích, kdy právě takový názor může být tím nejdůležitějším.

Letos jsem poprvé za 28 let, co zde žiji, viděl obec opravdu diskutovat. Mnozí z Vás (včetně mě), Tomáše předtím neznali, ovšem on svou prací a informováním o projektu rekonstrukce moravičanské návsi dokázal v každém z Vás vyvolat emoci a jasný názor, který se spousta z Vás nebála říct nahlas. Poprvé jsme jako občané přijali odpovědnost za konkrétní podobu a stav věcí v naší obci a dali našim zastupitelům tolik potřebnou zpět-

nou vazbu veřejnosti o tom, jak si přejeme, aby naše obec vypadala. Práce zastupitele je velmi náročná a nese s sebou spoustu odpovědnosti. Zastupitel pracuje nad rámec svých vlastních povinností pro obec a nás občany pak dle svého nejlepšího vědomí a svědomí zastupuje. Ovšem jak nás má opravdu dobře zastupovat, když občané odevzdají svůj hlas a pak 4 roky mlčí a nesdílí svůj názor? Nezbuvejme se tedy té vlastní občanské odpovědnosti, a i přestože je náš názor na stav věcí jiný než názor souseda, kolegy či kamaráda, naše obec jej potřebuje slyšet

Moravičanské okrašlovací spolek informuje

Vážený spoluobčané, rádi bychom se s Vámi podělili o činnost nově vzniklého občanského sdružení. Moravičanské okrašlovací spolek vznikl na podzim 2019, kdy jsme přešli z neformálního uskupení – Občanská iniciativa Zachovat náves v Moravičanech k oficiálnímu sdružení. V příštím zpravodaji bychom se Vám rádi představili osobně, dnes se ovšem chceme podělit o to, co se již povedlo a co teprve připravujeme.

Náš spolek má své zázemí v novém komunitním centru na moravičanské Besedě, kterou jsme pomáhali budovat společně s Farností Moravičany. Od října 2019 tohle centrum začalo fungovat a proběhlo v něm několik akcí pod záštitou spolku. Mnozí z Vás nechyběli u slavnostního otevření s hudebním doprovodem a výstavou historických fotografií, dále zde také proběhly dva přednáškové večery, dětský výtvarný pobyt či celkem 3 víkendy řemeslných kurzů. V minulých dnech jsme zde také veřejnosti představili plány ohledně obnovy Farské zahrady v Moravičanech. A jaké akce připravujeme do dalšího roku? Těšit se můžete opět na přednáškové večery, nedělní kavárny, tematické projekce, řemeslné kurzy, sousedské posezení, setkávání maminek s dětmi či veřejné výsadby ve farské zahradě. Aktuálně ve spolupráci s moravičanskou farností připravujeme koncept na obnovení farské zahrady, do jednotlivých budovacích etap zveme veřejnost. Budeme vytvářet prostor pro nás všechny. Aktivitu spolku můžete sledovat na facebookové či na instagramové stránce Moravičanské okrašlovací spolek. Brzy spustíme také webovou stránku.

Zapojili jsme se do Adventní materiálové sbírky pro útulek v Mohelnici, kterou organizuje sousední Spolek STURM. Pro obec Moravičany, Doubravice a Mitrovce je zřízeno sběrné místo v Komunitním centru Beseda na adrese Moravičany 98. Po předchozí domluvě na tel.: 731 324 117 je možné sem své dary pro útulek zanést a to až do 27. prosince 2019.

SOKOL

Jako vždy jsou podzimní měsíce v Sokole po prázdninové pauze ve všech oddílech spojené se zahájením cvičení. Jsme velmi rádi, že všechny oddíly pokračují ve své činnosti, a naopak se nám podařilo rozšířit o další oddíl. V sokolovně je živo od pondělí do pátku, a když se k tomu ještě přidá cvičení základní školy a po novém roce i trénink malých fotbalistů, tak si sokolovna nebude mít ani kdy oddechnout.

Začátkem října jsme uctili památku všech sokolských obětí vypouštěním sokolských světel na lodičkách po řece Třebůvce, které pro příchozí připravily děti ze svíček a z borové kůry. Taktéž jsme si připomenuli, že o svobodu a demokracii je potřeba stále pečovat. Těší nás velká



a znát. Chci Vám všem poděkovat, že jste letos svůj názor říkali nahlas, že jste přijali svůj díl odpovědnosti za stav naší obce a snažili se diskutovat se spoluobčany s rozdílným názorem. Děkuji Vám a děkuji Tomášovi za Vaše hlasitá stanoviska.

Všem nám do Nového roku přeji, abychom i nadále a nahlas vyjadřovali své názory a přání o budoucí podobě našich obcí. Prostor, ve kterém žijeme, nakonec utváříme všichni společně.

Krásné a klidné svátky přeje Váš spoluobčan, Michal Kvapil



V sobotu 11. ledna 2020 zveme na cestovatelskou přednášku O cestě po Švédsku. Představí se Petr Šipka z Moravičan a Kristýna Labudová z Doubravice.

Vzdělávací program Mistr a žák opět nabízí víkendové řemeslné kurzy, které proběhnou na jaře 2020 v Moravičanech na Besedě. Přihlásit se můžete na řezbářství, knihvazačství, košíkářství či předení na kolovrátku. Více informací na webu: www.mistrzak.cz.

Děkujeme všem, kteří se zasloužili o vznik Komunitního centra Beseda. Mnozí tento prostor již zažili, a velmi oceňují a obdivují zdejší jedinečnou atmosféru a povedenou rekonstrukci, za kterou stojí dobrovolníci z řad moravičanských občanů, členové farnosti, zakladatelé spolku, dárci či další podporovatelé. Poděkování patří také dvěma nadacím: Nadaci Via a Nadaci Karla Janečka, které významně podpořily občanské aktivity v Moravičanech.

Za Moravičanské okrašlovací spolek přejeme krásné Vánoce a úspěšný Nový rok 2020. *Tomáš Adamec, předseda spolku*

účast na této akci, a to zejména z řad naší sokolské mládeže. Doufáme, že se všem zúčastněným tato akce líbila a v příštím roce si ji opět zopakujeme.

Abychom se v sokolovně lépe cítili, došlo v podzimních měsících k výměně vstupních dveří a aktuálně se dokončují stavební úpravy zádveří. V letošním roce proběhla v sokolovně řada oprav a věřím, že i v dalším roce budeme pokračovat ve zkrášlování naší sokolovny.

Protože je Sokol hlavně o sportu, investovalo se i do sportovního vybavení. Z různých dotačních zdrojů se nám podařilo zakoupit nejen velkou doskokovou žíněnku, vybavení pro malé florbalisty, náčiní na nácvik hodů pro malé sokolíky a jiné drobnosti. Chtěla bych poděkovat oddílu „florbal – žáci“, který hned zužitkoval nakoupené vybavení a skvěle nás reprezentoval na florbalovém turnaji v Zábřeze.

Oddíl předškoláků nám všem zase ukázal, že solidarity není nikdy dost a zorganizoval materiálovou sbírku pro ukrajinské děti. Ve svém cvičení pak děti vše zabalily a vyzdobily balící papíry svými výtvy. Věříme, že dárky od našich sokolů udělají ukrajinským dětem velkou radost.

Oddíl Sokolů Rychlíků si připravil na adventní trhy hezké vystoupení a ukázal tak nám všem, že děti stále může bavit pohyb, tanec i lidové písně. Jako každoročně zavítal k dětem v oddílech Mikuláš s andílkem a někde i s čerty. Malí sokolci předvedli své pohybové schopnosti a svoji zručnost v překážkové dráze a nachystali si básničky a taneček.

Konec roku je vždy spojen s bilancováním nad rokem uplynulým. Ráda bych touto cestou poděkovala všem cvičitelkám a

cvičitelům ze Sokola Moravičany. Nejen za jejich dobrovolnickou práci, ale také, že ve svém volném čase navštěvují různé semináře, aby mohli svým cvičencům nabídnout nové aktivity. Je to až neuvěřitelné množství času, které věnují s láskou, mnohdy i na úkor vlastní zábavy a rodinných aktivit, a to proto, aby sport u nás v Moravičanech úplně nezaničil.

Závěrem bych Vám všem jménem Sokola Moravičany chtěla popřát krásné vánoční svátky v kruhu vašich nejbližších a příjemný vstup do roku 2020.

A pro všechny, co si dají sportování jako novoroční předsevzetí, pamatujte, že v sokolovně jsou pro vás vždy dveře otevřeny. Budeme rádi, když nám zachováte svou přízeň a potkáme se opět na Sokolském plese v sobotu 15. 2. 2020.

Jaromíra Saňáková, starostka TJ Sokol Moravičany

Mateřská škola a předadventní trhy

V předvánočním čase, ve čtvrtek 28. listopadu, se jako už tradičně, konaly v Moravičanech předadventní trhy. Na tuto akci se organizátoři Obec Moravičany, Mateřská a Základní škola velmi pečlivě připravovali a snažili se trhy návštěvníkům co nejvíce zpříjemnit. V letošním roce se uskutečnily v restauraci U Bodláka. Vánoční atmosféra byla umocněna poslechem hudební skupiny Hergot a vystoupením dětí z obou škol, a také ze Sokola. Návštěvníci trhů si mohli zakoupit drobné výrobky s vánoční tematikou, nejrůznější ozdoby a dekorace, keramické výrobky, andílky, domácí med a jiné pochutiny a dárčky. Určitě potěšilo i občerstvení, které kromě trhů nabízeli i zaměstnanci mateřské školy. Především pro děti byl přichystán ovocný punč a párky v rohlíku. K zakoupení byl také ve školce vyrobený bezový med a samozřejmě nemohly chybět perníčky do ruky a adventní perníkové kalendáře, které si také v mateřské škole samy pečeme a zdobíme. Celá akce proběhla ve sváteční atmosféře. Díky všem, kteří se na akci podíleli a také



všem, kteří si u stánku mateřské školy zakoupily její produkty. Z výtěžku prodeje bude dětem uhrazena některá z plánovaných kulturních akcí.

*Příjemně strávený adventní čas přeje za mateřskou školu
Renata Tilscherová, ředitelka školy*

Předvánoční čas v základní škole

V posledních pracovních týdnech roku se v naší základní škole tradičně uskutečňuje spousta vánočně laděných akcí.

První z nich proběhla ve čtvrtek 28. listopadu. Společně s dalšími složkami škola uspořádala v areálu restaurace „U Bodláka“ předvánoční jarmark. Návštěvníci si zde mohli zakoupit vánoční předměty u sedmnácti prodejců, připraveno bylo také bohaté občerstvení. V průběhu jarmarku předvedly svá vystoupení děti z mateřské školy, základní školy a také děti z místního Sokola. Předvánoční atmosféru ná-

vštěvníkům svými skladbami zpříjemnila skupina Herrgott z Medlova.

Ve dnech 2.–6. prosince se ve škole uskutečnil „Čertovský týden“. Po celý týden se děti učily v „čertovském duchu“ v kostýmech mikulášských postav. Ve čtvrtek 5. prosince navštívil všechny třídy Mikuláš, který děti odměnil dárky. V dalších dnech před vánočními prázdninami děti shlédnou divadelní představení Poklad kapitána Baltazara, které proběhne ve čtvrtek 12. prosince v jídelně školy. V pátek 13. prosince pak

žáci všech tříd absolvují besedu s policiisty.

Na poslední předvánoční týden jsou připraveny „Vánoční dílničky“, na kterých budou děti se svými rodiči společně vánočně tvořit. Dílničky se uskuteční ve středu 18. prosince v prostorách základní školy. Připraveno je vánoční občerstvení.

Vážení spoluobčané, žáci a všichni zaměstnanci Základní školy v Moravičanech vám přeji šťastné a spokojené Vánoce a úspěšný rok 2020.

Zpráva z činnosti mysliveckého spolku Moravičany

Letošní rok byl v našem spolku rokem především pracovním. Na začátku roku jsme upořádali již druhý ročník mysliveckého plesu. Ples se konal v Doubravici a velmi nás potěšila vaše velká účast.

Díky nečekaně velké sněhové nadílce, jsme v zimních měsících, ve velké míře dokrmovali zvěř v krmelcích a zásypech. Vzhledem k nízkému stavu drobné zvěře začali někteří členové našeho spolku chovat divoké králíky, jejichž vypuštěním do volné přírody pomůžeme populaci zajíce polního, na kterého nebude vyvíjen takový tlak od zvěře škodné.

Další významnou událostí je velká rekonstrukce myslivecké

chaty v Moravičanech. Jako jedním z prvních úkolů byla oprava komínu a střechy, která byla na několika místech poškozená od padajících větví, nejen z minulých let, ale i po letošním srpnové bouři, kdy popadala většina okolních stromů. Jen řízením osudu a svatého Huberta většina stromů spadla mimo chatu a jen několik větví poškodilo okraj střechy a okapu. Spolek svolal několik mimořádných brigád a většina stromů a větví je již odklizená. Po dohodě s obcí jsme na naše náklady zakoupili a zasadili zatím zhruba 20 stromků různých odrůd. Práce na chatě pokračují výměnou oken, dveří, přestavbou kuchyně a horní společenské místnosti a rekonstrukcí veškeré elektroinstalace a

spoustou dalších stavebních prací. Tyto práce budou ukončeny začátkem prosince, aby se mohly oslavit Vánoce již v novém. Věříme, že chata se bude líbit nejen nám, ale i vám. Nejbližší akcí, kterou pořádáme pro širokou veřejnost je:

Mikuláš Doubravice

Jako každý rok, se i letos děti z Doubravice a Mitrovic dočkaly Mikuláše. Společně spolu nejdříve rozsvítili stromeček v Doubravici u kapličky a poté se všichni účastníci přemístili do místního kulturního domu. Tam na děti čekala malá odměna a drobné občerstvení. Pořadatelé všem děkují za vydařenou akci, hojnou účast a všem přejí hodně zdraví do nového roku 2020.

Kolektiv maminek z Doubravice a Mitrovic



AKTUALITY, RŮZNÉ:

✦ **Poplatky 2020** - od 1. ledna 2020 se mění výpočet stočného a zvyšuje se poplatek na 50,- Kč/m³. Částka stočného bude vypočítávána vždy podle skutečné spotřeby vody, která bude spotřebitelům odečtena zaměstnanci ŠPVŠ a nebudou poskytovány žádné výjimky. Ti, kteří odebírají vodu pouze z vlastních zdrojů (studna) a nemají vodoměr pro odečet do domácnosti, bude i nadále účtován poplatek za stočné dle paušálu, tj. 35 m³/ osoba / rok. V případě dotazů se obračete na Radku Weidingerovou v pokladně OÚ v přízemí budovy.

✦ Obec Moravičany zve občany na **prezentaci s diskuzí** k připravovanému projektu **Rekonstrukce průtahů krajských komunikací** (náves a ulice Mohelnická a Loštická), konané dne 7. ledna 2020 v 17:00 hodin v místní sokolovně. Aktuální verze projektu je k dispozici na webu obce: www.obec-moravichany.cz (složka dokumentů: informace z obecního úřadu: Projekt rekonstrukce průtahů krajských silnic obcí Moravičany). Informační leták o konané akci obdrží všichni občané do schránek před jejím konáním.

✦ **Tříkrálová sbírka 2020**

Tříkrálová sbírka, tradičně organizovaná Českou katolickou charitou, bude probíhat v našich obcích jako obvykle, opět budou procházet skupinky dětí spolu s dospělou osobou, která má pověření k provádění sbírky a zapečetěnou pokladničku.

V Moravičanech se bude chodit **v sobotu 4. 1. 2020 od 10.00 hod., vedoucí skupinek budou:** Markéta Adamcová, Kateřina Adamcová, Veronika Hrochová, Anna Horáková, Nikola Zaccpalová

V Doubravici bude vedoucím **p. Gottwald** – chodit bude také **v sobotu 4. 1. 2020.**

V Mitrovicích bude vedoucím opět **p. Bárta** - chodit bude - jako loni - po domluvě s občany Mitrovic.

✦ **Mohelnický betlém** – dílo řezbáře Josefa Nedomlela a jeho syna Františka ze Starého Města u Bruntálu bude tradičně otevřen ve dnech

25. – 26. 12. 2019 vždy v době od 11:00 do 12:00 a od 13:00 do 18:00,

Myslivecký ples, který se bude konat v pátek 17. 1. 2020 v kulturním domě v Doubravici. Vstupenky v předprodeji bude opět možno zakoupit na OÚ Moravičany od půlky prosince. *Za MS Moravičany Bohumil Wiedermann, předseda*

27. a 28. 12. 2019 v době od 10:00 – 12:00 a od 14:00 – 17:00, **29. 12.** od 11:00 do 12:00 a od 13:00 do 18:00,

30. a 31. 12. 2019 v době od 10:00 do 12:00 a od 13:00 do 17:00, dále pak

1. 1. 2020 od 11:00 – 12:00 a 13:00 – 18:00, **2. až 4. 1. 2020** vždy od 10:00 do 12:00 a od 14:00 do 17:00,

5. 1. 2020 od 11:00 do 12:00 a od 13:00 do 18:00, **6. 1.** od 10:00 do 12:00 a od 14:00 do 17:00.

Dále bude betlém přístupný do **2. 2. 2020** vždy v úterý, čtvrtek a sobotu od 15:00 do 16:00 a v neděli po dopoledních bohoslužbách, které začínají v 9:30 a odpoledne od 14:00 do 17:00. Vchod k betlému je z boční – jižní strany kostela.

✦ **Betlém pana Jaroslava Beneše v Lošticích** můžete navštívit od 1. prosince do 6. ledna denně, vždy od 14:00 do 18:00 hodin.

Otvírací doba Obecního úřadu v době vánočních svátků:

Kancelář obecního úřadu bude otevřená pro veřejnost letos naposledy v pátek 20. 12. 2019 od 7:00 do 12:00 hod. Normální provoz úřadu bude od čtvrtka 2. 1. 2020.

Pošta Moravičany bude mít otevřeno v pondělí 23. 12. 2019 od 7:30 do 15:30, v pátek 27. 12. 2019 bude zavřeno. Ve dnech 30. a 31. 12. 2019 bude otevřeno v době od 7:30 do 11:30. Normální provoz bude zahájen od čtvrtka 2. 1. 2020.

Volně přístupná část sběrného dvora bude stále k dispozici po celou dobu vánočních svátků, uzavřená část dvora pro velkokapacitní druhy odpadu bude otevřena od 2. ledna 2020. **Svoz popelnice bude probíhat v běžném čtrnáctidenním cyklu tedy i ve středu 1. 1. 2020.**

Pro případ poruchy na kanalizaci volejte: 737 944 156 p. Křepešský nebo 605 980 788 p. Neumann

Zprávičky z knihovny

V letošním podzimním čase v knihovně proběhlo několik soutěžních kvízů pro děti. Současně byl vyhlášen další ročník oblíbené celoroční čtenářské soutěže Za přečtenou knihu korálku, takže kdo ještě nezačal „na korálky“ číst, je nejvyšší čas navštívit knihovnu. Od listopadu byla knihovna uzavřena z důvodu rekonstrukce hlavní půjčovny, provoz v knihovně byl již znovu obnoven. Zadní část knihovny bude opravena začátkem příštího roku, ale to již za plného provozu bez omezení pro čtenáře.

Předvánoční a vánoční otevírací doba knihovny:

čtvrtek 19. 12. 2019 15,30 - 20 hodin čtvrtek 2. 1. 2020 zavřeno
čtvrtek 26. 12. 2019 zavřeno čtvrtek 9. 1. 2020 15,30 - 20 hodin

Všichni, kteří ještě nejsou čtenáři naší knihovny, jsou srdečně zváni, pro každého se určitě najde kniha, která ho potěší.

Všem čtenářům, ale i nečtenářům, přeji krásné prožití vánočních svátků a v novém roce hodně zdraví, štěstí a pohody.

Ivana Fučíková – knihovnice

Poznámka vedení obce: Rekonstrukce knihovny proběhla v měsíci listopadu a prosinci. Byla provedena výměna podlahové kratiny, vymalováno, pořízen nový nábytek na ukládání knih a nové pracoviště knihovnice. Na pořízení stojanů na knihy, které vyráběli pracovníci dílny věznice Mírov, se podílel příspěvkem 40 tis. Kč Olomoucký kraj. Děkujeme. Rekonstrukce knihovny proběhla po téměř 20 letech provozu a celkově stála více jak 120 tis. Kč. Změnou uspořádání vznikly další prostory pro knižní fond i konání akcí s veřejností.

Adventní materiálová sbírka pro útulek Mohelnice



**Pro oblast Moravičany, Doubravice a Mitrovice
jsme zřídili shromažďovací místo:**

= Komunitní centrum Beseda Moravičany (č.p.98)

Hlavní sběrný den: neděle 8. 12. od 11 do 19 hodin

Je možné se domluvit i jindy

na tel.: 731 324 117 až do 27. prosince 2019

Materiální sbírku zastřešuje Spolek STURM, za oblast Moravičany, Doubravice a Mitrovice zodpovídá Moravičanské okrašlovací spolek.



Vážený
a milý
spoluobčané,
Sbor
dobrovolných
hasičů
Moravičany
Vám všem
přeje krásné
a pohodové
prožití
vánočních
svátků.
V novém
roce 2020
pak přejeme
všem ze srdce
zdraví, lásku,
pohodu,
vzájemné
porozumění
a klid
po celý rok.
Děkujeme
Vám také
za přízeň,
za podporu
a účast
na našich
akcích
a těšíme se
na opětovné
setkávání
s Vámi
v novém roce.